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ΓΕΝΙΚΑ

 Η πρώτη Μαΐου είναι ςτην πραγματικότητα ημέρα τιμήσ και 

μνήμησ των εργατών του ικάγο. Σον Μάη του 1886 τα εργατικά 

ςυνδικάτα ςτο ικάγο ξεςηκώθηκαν διεκδικώντασ ωράριο 

εργαςίασ ( 8 ώρεσ) και καλύτερεσ ςυνθήκεσ.  



8 ΩΡΕ ΔΟΤΛΕΙΑ!
8 ΩΡΕ ΑΝΑΠΑΤΗ!

8 ΩΡΕ ΤΠΝΟ !



ΕΡΓΑΣΙΚΗ ΠΡΩΣΟΜΑΓΙΑ

Οι αιματοβαμμένεσ εξεγέρςεισ των εργατών του ικάγο ςτισ αρχέσ Μάη του 1886,

έγιναν ύςτερα από επιτυχημένεσ διεκδικήςεισ των εργατών ςτον Καναδά το 1872.

Δύο χρόνια νωρίτερα, το 1884, αποφαςίςτηκε ςτο ςυνέδριο τησ Αμερικανικήσ

Ομοςπονδίασ Εργαςίασ να γίνουν την πρώτη Μάη του 1886 απεργιακέσ

κινητοποιήςεισ και διαδηλώςεισ ςτο ικάγο, το μεγαλύτερο τότε βιομηχανικό

κέντρο των ΗΠΑ. Αίτημα η μείωςη των ωρών εργαςίασ και ςύνθημα "Οχτώ ώρεσ

δουλειά, οχτώ ώρεσ ανάπαυςη, οχτώ ώρεσ ύπνοσ".



ΕΡΓΑΣΙΚΗ ΠΡΩΣΟΜΑΓΙΑ

 Έτςι, την 1η Μαΐου του 1886, 400.000 άνθρωποι ςυμμετείχαν ςτισ

απεργίεσ που γίνονταν ςε όλη την χώρα και πάνω από 80.000 ςτο

ικάγο. Ήταν μια εργάςιμη μέρα όταν οι εργάτεσ, ξεκίνηςαν με τισ

γυναίκεσ και τα παιδιά τουσ για να διαδηλώςουν ειρηνικά ςτο χώρο τησ

ςυγκέντρωςησ, ςτην πλατεία Haymarket.

 τη γύρω περιοχή, είχαν παραταχθεί αςτυνομικέσ δυνάμεισ

αποτελούμενεσ από 1350 άτομα, οπλιςμένα με οπλοπολυβόλα που

περίμεναν το ςύνθημα για να δράςουν.



ΕΡΓΑΣΙΚΗ ΠΡΩΣΟΜΑΓΙΑ

 Κι ενώ το πλήθοσ παρακολουθούςε τισ ομιλίεσ, ο επικεφαλήσ τησ

αςτυνομικήσ δύναμησ, διατάςςει να διαλυθεί η ςυγκέντρωςη. Μια

βόμβα ςκάει κοντά ςτουσ αςτυνομικούσ οι οποίοι αρχίζουν να

πυροβολούν και να χτυπούν τουσ ςυγκεντρωμένουσ χωρίσ καμιά

διάκριςη. Είναι ακόμα άγνωςτοσ ο αριθμόσ των θυμάτων, αφού πολλοί

τραυματιςμένοι κατέληξαν τισ επόμενεσ ημέρεσ. Επίςημα, μόνο οκτώ

αςτυνομικοί και τέςςερισ διαδηλωτέσ έχουν επιβεβαιωθεί ωσ νεκροί.



ΕΡΓΑΣΙΚΗ ΠΡΩΣΟΜΑΓΙΑ

 Σο γνωςτό ςκίτςο ενόσ αναρχικού που πετάει μία βόμβα 

εμφανίςτηκε κατόπιν αυτού του ςυμβάντοσ.

 Οκτώ ςυλληφθέντεσ διαδηλωτέσ δικάςτηκαν, τέςςερισ  από 

αυτούσ καταδικάςτηκαν ςε θάνατο και άλλοσ ένασ αυτοκτόνηςε  

ςτην φυλακή. Η διεθνήσ προβολή αυτήσ τησ δίκησ δημιούργηςε 

τα θεμέλια  εκείνησ  τησ Πρωτομαγιάσ ωσ εργατικήσ γιορτήσ.



Σ Ε Λ Ο 


